
Niederschrif t  über die öffentl iche Sitzung des Gemeinderates Hetzles am 11.03.2015

1, Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche sitzung vom 11.02.2015

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 71.A2.2015 wurde mit der
Sitzungsladung versandt. Einwendungen bringt niemand vor. Sie wird daher genehmigt-

Besch luss :  12  :0

Aufstellung des Bebauungsplanes ,,An der Schule"; Bill igung der überarbeiteten Fassung zur
erneuten öffentlichen Auslegung nach i 3 Abs. 2 und g 4 Abs. 2 Bau6B

überarbeitete Fassung
Vortrag.

lngenieurbüro ffi erläutert dern Gemeinderat die
des Bebauungsplans ,,An der schufe" Hetzles in einem ausführlichen

Das Gremium nimmt diese Ausführungen im Hinblick auf die eingearbeiteten Anderungen zur
Kenntnis' Des Weiteren bill igt der Gemeinderat die überarbeitete Fassung des Bebauungsplans
,,An der Schule" Hetzles und beauftragt die Verwaltung, eine erneute öffentliche Auslegung
gemäß $ 3 Abs. 2 und 5 4 Abs. 2 BauGB durchzuführen.

Beschfuss :  13 :0

3. Erste Anderung des Flächennutzungsplans Hetzles; Billigung der üherarbeitet€n Fassung zur
erneuten öffentlichen Auslegung nach g 3 Abs. I und 5 4 Abs. I BauGB

ä | n g e n i e u r b ü r o f f i e r | ä u t e r t d e m G e m e i n d e r a t d i e
überarbeitete Fassung des Flächennutzungsplans Hetzles in einem kurzen sachvortrag. Der
Flächennutzungsplan wird im Parallelverfahren zum Bebauungsplan geändert, da sich dieser
aus dem Flächennutzungsplan zu entwickeln hat.

Das Gremium nimmt diese Ausführungen im Hinblick auf die eingearbeiteten Anderungen zur
Kenntnis. Zudem billigt der Gemeinderat die überarbeitete Fassung der ,,L. Anderung des
Flächennutzungsplans Hetzles" und beauftragt die Verwaltung, gernäß $ g nbs, 2 und S 4 Abs. 2
BauGB eine erneute öffentliche Auslegung durchzuführen,

Beschluss: 13 ;0

4. Vorstelfung des Kulturerlebnispfades,,Kopfeichen,, durc
Landratsamt Forchheim

Untere Naturschutzbehörde, erläutert dem
Gremium anhand einer Präsentation das Projekt ,,Kopfeichen" sowie den Kulturerlebnisweg.
Hierbei gibt  er dem Gemeinderat einen ausführl ichen Einbl ick in seine Tät igkeit .

Der Kulturerlebnisweg wurde mit Hilfe von Studenten von Universitäten erarbeiten. Die
Wegführung wird anhand einer Präsentation grafisch dargestellt. Das projekt ,,Kopfeichen,,
läuft  Ende Jul i  2015 aus, Eine Verlängerung wird jedoch im Monat März 2015 noch beantragt.
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Zudem Sibt III|I bekannt, dass am 18,04.2015 dieser Kulturerlebnisweg eingeweiht
wird. Treffpunkt ist hierbei um 10;30 Uhr im Feuerwehrhaus Hetzles.

Der Gemeinderat nimmt den ausführl ichen Vortrag von -El zur Kenntnis und
bedankt sich für dessen Ingagement.

Kenntnisnahme

5' Ausbau des Wanderparkplatzes an der Straße ,,Zum Streitbaum"; Vorstellung eines Angebots
und der in Aussicht gestellten Zuwendung des Vereins für Naherholung und

"Landschaftspfle6e um Erlangen e. V. r

Bürgermeister Schmidtlein erläutert dem Gemeinderat den Zustand am Wanderparkplatz
Streitbaumstraße. Durch die heftigen Starkregenereignisse, aus dem Jahre 2014, ist der
Parkplatz durch Erosion in einem katastrophalen Zustand geraten. Der Gemeindebauhof hat
den Parkplatz bereits in den letzten Jahren notdürftig unterhalten können. Der Aufwand zur
Wiederherstellung der jetzigen Schäden übersteigt jedoch den von gewöhnlichen
Unterhaltsmaßnahmen.

Zur Beantragung auf Bezuschussung der Wiederherstellungsmaßnahme beim Verein für
Naherholung und Landschaftspflege um Erlangen e. V. wurden zur Kostenermittlung Angebote
eingeholt. Die Kostenschätzung der Maßnahme sumrniert sich inklusive Lohnkosten der
Gerneindearbeiter auf ca. 8.500,- €. Eine positive Rückantwort auf Bezuschussung in Höhe von
50 Prozent vom Verein für Naherholung und Landschaftspflege um Erlangen e. V. liegt der
Verwa ltung bereits vor.

Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Wiederherstellung des Wanderparkplatzes zur
Kenntnis und beschließt, den 1. Bürgermeister und die Verwaltung zur Veranlassung der
weiteren Schritte in Bezugnahme zur Wiederherstellung des Wanderparkpfatzes zu
beauftragen.

Beschluss: 13 :0

6. Antrag von Herrn IIIff auf Erlass einer verkehrsrechtlichen Anordnung in der
Neunkirchener Straße

Der Antragssteller beantragt die Anbringung einer ,,Zick-Zack-Linie" aufgrund ständig
parkender Autos am rechten Fahrbahnrand in der Neunkirchener Straße von Neunkirchen am
Brand kommend. Diese sol l  auf Höhe der nördl ichen Grenze des Grundstücks Fl .-Nr.  162 zum
Grundstück Fl.-Nr. 158 beginnen und eine Länge von circa 20 Meter aufweisen.

Am rechten Fahrbahnrand der Neunkirchener Straße von Neunkirchen am Brand kommend
parken häufig PKW's. Durch diese parkenden Fahrzeuge erschwert sich für den einbiegenden
und ausfahrenden Anliegerverkehr in die privaten Grundstücke das Ein- bzw. Ausfahren. Für
eine verkehrsrechtliche Anordnung muss in der Abwägung zwischen dem Interesse auf
ungehinderten Straßenverkehr und dem lnteresse der Allgemeinheit an der gegenständlichen
Einschränkung, das Letztgenannte überwiegen. Grundsätzlich lst hier jedoch anzum€rken, dass
im vorliegenden Fall kein Sicherheitsinteresse der Allgemeinheit tangiert ist.
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Der Gemeinderat nimmt den Antrag zur Kenntnis und beschl ießt,  einer solchen Markierung
nicht zuzust immen.

Besch luss :  8 :5

7' Kenntnisnahme von den eingeholten Angeboten über das Streichen der Fenster im Rathaus,
Kindergarten und Leichenhaus; gegebenenfalls vergabebeschluss

Bürgermeister schmidtlein erläutert den Handlungsbedarf zu den Streicharbeiten der Fenster
im Rathaus, Kindergarten und der Aussegnungshalle am Fr.iedhof.

Hierzu wurden Angebote eingeholt. Der aufgeschlüsselte Preisspiegel wird dem Gemeinderat
zur Kenntnis gegeben. Das wirtschaftlichste Angebot hat die -

f f i , inHöhevon insgesamt8 '002,1 .6€(bru t to )abgegeben '

Der Gemeinderat nimmt die Ausführun8en zur Kenntnis und beschließt die -
II mit den Malerarbeiten gemäß dem vorliegenden Angebot zu beauftragen.
Grundlage der Auftragsvergabe ist das Angebot vom !g.a2.2015 in Höhe von 8.002,16 €
(brutto).

Beschluss: 1"3 :0

8. Antrag von auf Verwendung des gemeindlichen Wappens für
priväte bzw. gewerbliche Zwecke

Der Antragsteller möchte unter Verwendung des Hetzleser Gerneindewappens eine eigene
Webseite anlegen sowie Flugblätter und visitenkarten drucken lassen, um unter Anderem auf
seine Erfindung (vgl. Presseberichte der vergangenen Wochen) aufmerksam zu machen.

Von Dritten dü#en Wappen und Fahnen als Hoheitszeichen der Gemeinde nur mit deren
Genehmigung verwendet werden {Art. 4 Abs. 3 Go). Auch soll eine außerbehördliche Nutzung
nach dern ursprünglichen Verwendungszweck eines Wappens auf wenige Ausnahmefälle
beschränkt werden.

Dieser Tagesordnungspunkt wird nach eingehender Diskussion zurückgestellt.
konkrete Entwürfe für die Verwendung des Gerneindewappens dem Gremium
werden. Erst nach dessen Vorlage ist eine Entscheidung des Gemeinderats möglich,

Beschluss: 13 :0

Es sollen
vorgelegt

! . Antrag auf Materialentnahme aus dem steinbruch {trrlähe - Ftugptatz}

Der Vorsitzende erläutert dem Gremium den vorliegenden Anüag auf Materialentnahme von
Natursteinen aus dem Steinbruch (Nähe - Flugplatz) in Hetzles.
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Nach der Durchführung einer ausführl ichen Diskussion
Antrag beziehungsweise grundsätzlich solche Anträge,
Steinbruch in Hetzles als Gegenstand haben, abzuiehnen.

Beschluss: 8 :5

10. Informationen

Ende der öffentl ichen Sitzung

beschließt der Gemeinderat, diesen
die die Mater ialentnahme aus dem

Betreff: Reisengasse frei geschnitten und im oberen Bereich scha*.il,r*oot n,*.r,r
INFO l Der Vorsitzende inforrniert das Gremium über die auss;iüh;;T;"it"

Betreff: Fa h rradu nterstg_!b!:!z be i de r Ge mei ndewaage ges chffi
oer aürgerme[Gi zeigt-ailuer uon d"* Fal
Gemeindewaage geschaffen wurde. Dieser kann nun genutzt werden. Außerliche
veränderungen sind nicht vorgenommen worden, da diese eventuell durch eine
Maßnahme der Städtebauförderung vollzogen ryerden soll.

INFO 2

Betreff: Treffen des KiGa-Ausschusses am 24.02.2015
INFO 3 Der Vorsitzende informiert über das freffen Oei

Hierbei gibt er an, dass der Zuwachs durch das entsehende Baugebiet nicht beziffert
werden kann. Die aktuellen Zahlen der zu betreuenden Kinder beläuft sich im Monat
September 2014 auf 40 Kinder sowie 53 Kinder im Monat August 2015. somit ist ein
Anstieg zu vermerken. Die _öffnungszeiten bleiben unverändert.

anderung des sitzungstermins füiJie AprilsiGungEt5Betreff:
INFO 4 Der Bürgermeister gibt den neuen Termin fü', @

Gemeinderats bekannt. Die nächste Gemeinderatsitzung findet am 20,04.2015
1.8:30 Uhr statt, da hierbeiauch wiederävon KFB anwesend sein wird.

des
um

Betreff: Erteilung einer Erstaufforstu ngserlaubnis
INFO 5 DemGemeindera tw i rdd ieErs tau f fo rs tungser |aubn is fm

zur Kenntnis gegeben.

Betreff: An hö ru ngsfrist zu r gep I a nten N atu ra ZO00:ye rorU nu ng rerlli ngert
INFO 6 DieAnhörungs f r i s t fÜrd ieÖf fen t | i chke i tsbe te i | i �

vglElgqn

Betreff: Ei nstellung des Erm ittlungsverfahrens gegqn U nbekan ni
INFO 7 Der Bürgermeister inforlniert über den Sachstand des Bauplans -An der Schule,,


